

общество

Создано народное

РЕЗОЛЮЦИЯ Учредительного съезда по созданию

**Союза общественных
организаций «Народное
большинство Крыма»**

Основанием для создания Союза послужил призыв Президента Российской Федерации – Владимира Путина о необходимости преобразования парламентского большинства в народное, с целью «реализации совместного проекта по созданию пространства общего будущего для граждан России, Украины и Белоруссии», высказанный им на съезде партии «Единая Россия» 26 мая 2012 года. Эти позиции были подтверждены учредительным съездом «Народного большинства России», прошедшем 12 июля 2012 г. в Москве в Государственной Думе Российской Федерации.

Понимая, что русские, украинцы и белорусы по сути есть единый народ, сформировать народное большинство как опору для реализации социально-культурного и политico-экономического проекта Евразийского союза, рассматриваемого нами как форму интеграции народов, имеющих общие социокультурные ценности и экономические интересы. Данная структура, опираясь на позицию большинства крымчан, сможет использовать «все предусмотренные законодательством формы общественного действия», направленные на интеграцию Крыма вместе со всей Украиной в создаваемый по инициативе президентов Российской Федерации, Казахстана и Белоруссии Евразийский Союз.

Основной идеей нашего Союза «Народное большинство Крыма» является необходимость выражать социально-культурные и политico-экономические интересы абсолютного большинства населения Крыма. Эти интересы лежат в плоскости евразийского вектора, который направлен на восстановление разрушенных и разрушающихся за последние двадцать с лишним лет связей между бывшими республиками Советского Союза. Как известно, на украинском политическом пространстве сейчас представлены два основных вектора – интеграция в Евросоюз и реинтеграция с Российской Федерацией, Белоруссией, Казахстаном. Мы считаем, что евроинтеграция тупиковый путь для Украины, а включение её в проект создания Евразийского союза является природным и закономерным. Собственно говоря, Народное большинство Крыма как общественный институт должен напоминать власти о своих интересах и предпочтениях в плане формирования внешнеполитического курса. В этом русле действует наша гражданская инициатива.

Создаваемый Союз не намерен подменять собой деятельность существующих на Украине и в Крыму объединений российских соотечественников. Более того, готов работать в лице своих организаций в их составе также. Союз общественных организаций «Народное большинство Крыма» призван объединить общественные организации с сохранением их внутренней самостоятельности и автономности публичной деятельности. С целью реализации отмеченных принципов и положений первый информационно-организационный этап Учредительного съезда Союза общественных организаций «Народное большинство Крыма»:

- утверждает создание Союза «Народное большинство Крыма»;
- формирует Согласительный совет Союза «Народное большинство Крыма» из представителей организаций, принявших участие в работе настоящего съезда и изъявивших готовность войти в состав Союза;
- поручает председателю Союза «Народное большинство Крыма» и председателю его Исполнительного комитета подготовить и провести в октябре-ноябре 2012 года второй этап Учредительного съезда, разработать Положение, Устав Союза и план деятельности на ближайшую перспективу, внести рекомендации по кандидатурам в руководящие органы Народного большинства Крыма.

2 сентября 2012 г.

2 сентября в симферопольском Доме культуры железнодорожников состоялся первый информационно-организационный этап учредительного съезда Союза общественных организаций «Народное большинство Крыма», созданного по инициативе общественной организации «Таврический Союз» и Крымской республиканской организации Славянского комитета Украины при поддержке Славянской партии.



В данном мероприятии, проходившем под председательством лидера Крымской республиканской организации Славянского комитета Украины Юрия Петрова, приняли участие 138 делегатов от 34 общественных организаций, казачьих объединений и национально-культурных обществ Автономной Республики Крым, уже решивших объединиться в Союз «Народное большинство Крыма».

В начале работы первого этапа учредительного съезда «Народного большинства Крыма» было зачитано приветствие Председателя исполнкома «Народного большинства России» Валентина Халецкого, с приветственными речами к его делегатам обратились председатель Парламентского клуба Государственной Думы Российской Федерации Игорь Кирпичев и лидер Славянской партии Александр Лузан, которые рассказали об учредительном съезде «Народного большинства России», состоявшемся 12 июля в Москве в Малом зале Государственной Думы Российской Федерации, и проинформировали о ходе начавшегося процесса формирования обновленного «Народное большинство Украины», возглавляемого главой Украинского союза промышленников и предпринимателей Анатолием Кинахом.



При этом Лузан обратил внимание, что данные мероприятия являются народной инициативой снизу, проведение которых предлагалось еще больше года назад (о чём в частности писала газета «Славянские новости» №1 (107) от 12 января 2012 г.) и которые были лишь поддержаны Госдумой Российской Федерации после выступления Президента России Владимира Путина на съезде партии «Единая Россия» 24 мая 2012 года.

Затем в своем докладе об основных принципах формирования и деятельности учреждаемого Союза общественных организаций «Народное большинство Крыма» председатель «Таврического Союза», заместитель директора Украинского филиала Института стран СНГ по науке политолог Анатолий Филатов отметил, что формируемый Союз «Народное большинство

«Народное большинство Крыма», объединивший 34 общественные организации и открытый для остальных крымских общественных объединений, использующих идеи евразийской интеграции Украины и Крыма, является выразителем интересов абсолютного большинства населения Крымского полуострова, которое согласно результатам социологических опросов, выступает за создание Евразийского Союза и вступление в него Украины, а на следующих местных выборах в 2015 году «Народное большинство Крыма» будет добиваться того,

чтобы стать представителем интересов этого абсолютного большинства в крымском парламенте и местных органах власти.

Кроме этого Анатолий Филатов обратил особое внимание на то обстоятельство, что организаторы Союзов «Народное большинство России» и «Народное большинство Украины», предложив создать Союз «Народное большинство» и в Крыму, как структуру, равную «Народному большинству России», «Народному большинству Украины» и находящимся в процессе создания Народному большинству Беларуси и «Народному большинству Казахстана», которая не будет являться частью украинской структуры, тем самым «признали особый статус Крыма». Выступая в прениях по докладу делегат съезда Анатолий Лось, возглавляющий Русское

общество Крыма с 1990 года и баллотирующийся в народные депутаты Украины по избирательному округу №2 от партии «Русь единая» на выборах 28 октября 2012 года, указал на необходимость добиваться восстановления института крымского президенства и возвращения Республике Крым территории Севастополя и тех экономических полномочий, которыми она обладала согласно своей Конституции от 6 мая 1992 года.

В прениях по докладу Анатолия Филатова выступили еще четверо делегатов – лидер Крымской правозащитной организации «Вместе» адвокат Жан Запрута, делегат от координационного совета организаций российских соотечественников имени А. В. Суворова, депутат Верховного Совета Крыма 1994-1998 годов Вадим Мордашов, председатель Президиума Русской общины Крыма, бывший вице-спикер парламента Республики Крым Алексей Мельников и председатель Крымского республиканского общества алан-осетин Валерий Савлаев.

При этом Вадим Мордашов в своем выступлении особо подчеркнул, что общественные движения должны формироваться «по принципу: идея, люди, деньги», как это было в первой половине 1990-х годов, когда крымчане «ходили на митинги за идею», но «никак не наоборот», как это произошло после появления в крымской политике представителей криминализата, которые «стали платить за участие в митингах», что привело к «вырождению мышления избиратората», когда некоторые люди, «прежде, чем пойти на какой-либо митинг или пикет спрашивают: «сколько мне за это заплатят?»», а Алексей Мельников выразил надежду, что «третье народное